

九月十四日 星期六
光榮十字聖架 慶日

進堂詠 參閱迦六 14

我們應當因我們的主耶穌基督的十字架而自豪，因為我們的救恩、生命和復活全由它而來，靠着它我們才得到解救和自由。

光榮頌

天主在天受光榮，主愛的人在世享平安。

主、天主、天上的君王，全能的天主聖父，我們為了祢無上的光榮、讚美祢、稱頌祢、朝拜祢、顯揚祢、感謝祢。

主、耶穌基督、獨生子；主、天主、天主的羔羊，聖父之子；除免世罪者，求祢垂憐我們。除免世罪者，求祢俯聽我們的祈禱。坐在聖父之右者，求祢垂憐我們；因為只有祢是聖的，只有祢是主，只有祢是至高無上的。

耶穌基督，祢和聖神，同享天主聖父的光榮。阿們。

集禱經

天主，祢為拯救人類，甘願祢的唯一聖子被釘死在十字架上；求祢賞賜我們，今世能深切領悟這無限愛情的奧蹟，來日在天上，獲享祢聖子救恩的果實。祢是天主，和祢及聖神，永生永王。

讀經一（被蛇咬的人一看見銅蛇，就保全了性命。）

恭讀戶籍紀 廿一 4-9

那時候，人民在路上不耐煩了，就抱怨天主和梅瑟說：「你們為什麼領我們離開埃及死在曠野呢？這裡沒有糧食，又沒有水，我們對這輕淡的食物感到厭惡。」於是上主打發毒蛇到人民中間，咬死了許多以色列人。人民來到梅瑟跟前說：「我們犯了罪，抱怨了上主和你；請你轉求上主，給我們趕走這些蛇吧。」梅瑟就為人民轉求。上主對梅瑟說：「你做一條金屬的蛇，懸在木竿上；被咬的人一看見牠，必能生活。」於是梅瑟做了一條銅蛇，懸在木竿上；被蛇咬的人一看見銅蛇，就保全了性命。——上主的聖言。

或（祢自謙自卑；因此天主高高舉揚祢。）

恭讀聖保祿宗徒致斐理伯人書 二 6-11

耶穌基督雖具有天主的形體，却沒有將自己與天主同等的地位，把持不捨。反而空虛自己，取了奴僕的形體，降生成人，與人相似。形態完全與人一樣，祢自謙自卑，服從至死，且死在十字架上。因此，天主高高舉揚了祢，賜給祢一個名號，超越一切名號；使天上、人間和地下的一切，一聽耶穌的名號，都屈膝叩拜。眾口同聲明認耶穌基督為主，以光榮天主聖父。——上主的聖言。

答唱詠 詠七七 1-2, 34-38

答：你們要常記住天主的偉業。

一、我的子民，你們要聽我的教言，側耳細聽我的訓勉；我要開口講述譬喻，我要揭開歷史的奧秘。**答**

二、他們被擊殺時，才尋覓上主，回心轉意，急切地投奔天主，才想起天主是他們的磐石，至高的天主是他們的救主。**答**

三、但是他們滿口謊言，以唇舌欺騙上天；他們對天主毫無誠心，對祂的盟約也不忠貞。**答**

四、天主却慈悲為懷，赦免罪孽，並沒有把他們消滅；祂多次抑制怒火；從不把義憤發洩。**答**

福音前歡呼

答：阿肋路亞。

領：基督，我們欽崇祢，讚頌祢，因為祢藉着十字架救贖了普世。

答：阿肋路亞。

福音（人子要同樣被舉起來。）

恭讀聖若望福音 三 13-17

那時候，耶穌對尼苛德摩說：「沒有人升過天，除了那從天降下來，而仍然在天上的人子。正好像梅瑟在曠野裡高舉了蛇，人子也要同樣被舉起來，使所有信祂的人，在祂內得到永生。

天主這樣愛了世人，甚至把祂的獨生子賜給他們，使所有信祂的人不致喪亡，反而獲得永生。因為天主派遣祂的兒子到世界上來，不是為定世人的罪，而是為使世人藉着祂而得救。」——上主的聖言。

獻禮經

上主，祢的聖子在十字架上的祭獻，消除了舉世人類的罪污；但願今天所舉行的聖祭，也能洗盡我們的一切過犯。以上所求，是因我們的主基督。

頌謝詞（十字架是勝利的標記）

主、聖父、全能永生的天主！我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。祢藉着我們的主基督，將人類的得救建立在十字聖木上。死亡因樹木而發生，生命却藉十字聖木而復甦；魔鬼因樹木而獲勝，也因聖木而失敗。尊威的天主！天使以及天上諸聖，藉着基督讚美祢、欽崇祢、敬畏祢、歡躍慶賀祢。求祢恩准我們也和他們謙恭地同聲讚頌：

領主詠 若十二 32

主說：當我從地上被舉起來時，我要吸引眾人歸向我。

領聖體後經

主耶穌基督，我們業已從祢的聖筵中獲得滋養；祢曾以賜人生命的十字架救贖了

我們，求祢也引導我們邁向復活的光榮。祢是天主，永生永王。